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2-dnevni prvomajski izlet pl. škole u Gorski Kotar 

BJELOLASICA - RUDNIK - SVETA GORA 

30.04. - 1.05. 2022. 

 

Okupljanje polaznika izleta : u subotu u 6:45 na južnom parkiralištu ispred ZG Gradskog Poglavarstva (Trg Stjepana 
Zdeslava.Turića 1). Ukrcaj polaznika i vožnja prema Rijeci. Polazak busa u 7:00. Na odmorištu Ravna Gora pauza za toalet, jutarnju 
kavicu ili čaj (30 min). Nastavak vožnje prema Mrkoplju, do Begovog Razdolja (1078 m) najvišeg naseljenog mjesta u Hrvatskoj. Ovdje 
izlazimo i spremamo se za planinarsku turu na najvišu planinu u Gorskom Kotaru. 

Subota 30.04. BJELOLASICA Planinarska tura : Begovo Razdolje - po makadam cesti - Vrbovska poljana - Kula (1534m) najviši vrh 
Bjelolasice (žig vrha, KT HPO, ABC HR vrhova) - pl.sklonište Jakob Mihelčić (odmor) - Vrbovska poljana - prijevoj Jančarica (pl. kuća) - 
Matić poljana (spomenik) - Tuk Vojni (planinarski dom, 875m ; duži odmor). Tura u trajanju od oko 5-6 sati.  

Kula (1534mnv) KT-35 GPP najviši je vrh Bjelolasice  i Gorskog Kotara – dobila je ime po geodetskom stupu nalik kuli. 

Pečat se nalazi u tuljcu na vrhu. Vidik je otvoren na sve strane. S vrha se spuštamo uzdužnim putem pored planinarskog skloništa 
Jakob Mihelčić (1460m) gdje ćemo napraviti pauzu. Odavde na Vrbovsku poljanu i preko prijevoja Jamčarica spust na Matić poljanu 
(1030m) KT-34 GPP. Sa Matić poljane spuštamo se u Vojni Tuk do pl. doma “Bijele stijene”  gdje ćemo napraviti odmor. 

Matić poljana je 300 m široka i gotovo 3 km dugačka poljana na čijoj je sjevernoj strani postavljano u pravilnom nizu 26 monolitnih 
vapnenačkih stijena u spomen na 26  smrznutih partizana u veljači 1944. godine. 

Iz Vojnog Tuka vozimo se u čabarski kraj na smještaj u mjesto Plešce. Smještaj, večera, noćenje.  

Nedjelja 1.05.  IZVOR ČABRANKE - SOKOLANSKE STIJENE (961 mnv) - RUDNIK (1052 mnv) - SVETA GORA 

Nakon doručka, razgled Palčave šiše, kulturni spomenik tog kraja, etnološka zbirka. 

Polazak busom prema Čabru. Iz mjesta se za 30 minuta uspinjemo (↑100m.n.v.) do izvora Čabranke (600m.n.v., KT-17, GPP).  
Nakon razgleda izvora povratak u Čabar (↓100m.n.v.). Moguć razgled Čabra i dvorca Zrinskih. 

Slijedi vožnja do Tršća i zaselka Sokoli (750 mnv). Otuda markiranim putem kroz šumu do vrha Sokolskih stijena (961 mnv). Žig je 
ugrađen. S vrha se pružaju prekrasni vidici na Svetu goru, Špičasti i Skadarski vrh, na obližnji zaselak Sokoli…Nakon razgleda s vrha 
stijena, stazom kroz šumu lagano se uspinjemo na vrh Rudnik (1052 mnv) KT-16 GPP. Odmor. Rudnik je istaknuto šumovito brdo 
iznad Tršća. Sam vrh je ravna livada, a vršna točka obilježena je tuljcem za žig i pločom na stablu.Sa vrha Rudnika se spuštamo 
skijaškom stazom do podnožja u mjestu Frbežari. Žičara nije odavno u funkciji. Odlazimo do pl. kuće u Frbežarima (800 mnv) na 
okrjepu. Otuda dalje busom do mjesta Smrečje odakle uspon na Svetu Goru. Dodatno moguć još obilazak izvora Gerovčice kod 
Zamosta. Od Slovenije nas dijeli rijeka Čabranka. Opcijski topli obrok nakon cjelodnevne aktivnosti na terenu. Povratak za Zagreb. 

 

 

 

 

 

 

 

  

Izlet vode : Marijan Ruškač  (mob. 098 928 5443)  i  Bruno Šibl – zajedno sa raspoloživim vodičima Zagreb-Matice 

Predstavnik organizatora HPD Zagreb-Matica : voditelj planinarske škole Bruno Šibl, mob. 091 410 55 33 / WhatsApp 

Prijava za izlet s uplatom udjela u trošku prijevoza prima se u terminu predavanja 

Obavezna oprema : čvrste visoke cipele, ruksak od 30-35 litara, odjeća na slojeve, rezervna majica, vjetrovka, šilt kapa, čuturica sa 1 
litrom vode, hodački štapovi (tko ima), žabice za Bjelolasicu (tko ima), baterijska svjetiljka; kišobran i kabanica ovisno o prognozi 

Obavezni dokumenti : osobna, zdravstvena i planinarska iskaznica ; ponijeti planinarski dnevnik i GPP komplet te ABC HR vrhova 

Prehrana-info : Na turi prehrana iz ruksaka ; u smještajnom objektu „Pr´Lipe“  večera prema prethodnoj predbilježbi 

Predviđeno trajanje hodanja : oko 5-6 sati laganog hoda ukupno ; kondicijski lagana do umjereno zahtjevna tura K 1-2 

Smještaj info : Ugostiteljski objekt „Pr´Lipe“ u mjestu Plešce. Sve informacije kod voditelja škole u terminu predavanja pl.škole 

SVI SUDIONICI IZLETA DUŽNI SU SE PRIDRŽAVATI NAPUTAKA I EPIDEMIOLOŠKIH PREPORUKA HRVATSKOG ZAVODA ZAJAVNO ZDRAVSTVO KOJE 
PROPISUJU OSIGURANJE OPĆIH I POSEBNIH HIGIJENSKIH I SIGURNOSNIH UVJETA U SVEZICOVID‐19, A DOSTUPNE SU NA POVEZNICI 
https://www.hzjz.hr/sluzba‐epidemiologija‐zarazne‐bolesti/ koronavirus‐najnovije‐preporuke/     (bš 2022)



 

RUDNIK I SOKOL(AN)SKE STIJENE se nalaze u šumovitom sjevernom dijelu Gorskog kotara, dio su 

Čabarsko – Prezidskog i Gerovskog kraja, sjeverno od Risnjaka i Delnica, a glavno ishodište za izlet je Tršće 

s planinarskom kućom u zaselku Frbežarima odakle su najzanimljiviji usponi na Rudnik i Sokolske stijene. 

VRH RUDNIK s nadmorskom visinom 1052 m je izrazito šumovito brdo koje se izdiže iznad Tršća. Na 

istočnoj padini Rudnika tvrtka Hrvatskih šuma sagradila je dvije skijaške staze i žičare, a u dnu je restoran 

Brvnara. Sam vrh je ravna travnata livada iznad skijaških staza. Vrh je označen čeličnim tuljcem u kojem 

se nalazi žig i pločom postavljenom na stablu udaljenom 20 met. Kako je vrh travnat - pogled je ometan 

visokom šumom, jedino se lijepo vidi Slovenski Snežnik, te prilikom silaska po skijaškoj stazi lijepo se vidi 

Tršće. 

SVI PUTEVI VODE NA SVETU GORU Početkom rujna kolone hodočasnika i vjernika iz svih župa čabarskog 

kraja, ali i šire iz Gorskog kotara, Primorja i susjednih slovenskih župa, hrle u svetište Majke Božje 

Karmelske na Svetoj Gori nedaleko Gerova. Tijekom trodnevnog proštenja ovdje se okupi više tisuća 

vjernika, većina dolazi osobnim motornim vozilima, neki organiziranim autobusnim prijevozom a poneki 

poput hodočasnika iz Klane ili Škrljeva pješice. Tradicija je to koja traje desetljećima i prenosi se sa starih 

na mlade, pri čemu se za dolazak i odlazak koriste poznati šumski putovi i staze. 

PLEŠCE se nalazi se na nadmorskoj visini od 320 metara, te graniči s republikom Slovenijom. Duž cijelog 

mjesta Plešce teče rijeka Čabranka, koja razdvaja Hrvatsku i Sloveniju. Predivni krajolici, šarolikost 

prirodnih pejzaža, rijeka Čabranka te mnoštvo sela i zaselaka po obližnjim brdima daju Plešcima vrlo 

živopisnu sliku. Samo mjesto je okruženo trima brdima: Sveta Gora, Kraljev Vrh te Črni vrh (na slovenskoj 

strani). Nedaleko Plešci pozornost privlači selo Zamost. Na dva pedlja zemlje, ispod litice svetogorske, na 

maloj rječici Gerovčici ljudi su stoljećima osmišljavali život. Gradili su pilane na vodu, mlinove i kovačnice. 

U Zamostu se još uvijek može razgledati Salančev mlin, Pila venecijanka – Malinarić, te obližnji izvor 

Gerovčice. U sačuvanom primjerku turističkog vodiča Hrvatske s početka XX. stoljeća, spominje se da je u to 

vrijeme turizam u dolini Čabranke bio dosta razvijen. Uz subalpsku klimu i rijetke magle, ovdje su se liječile 

tzv. „živčane bolesti“. Plešce je bilo gorsko ljetovalište smješteno na cesti Delnice – Ĉabar – Rakek i udaljeno 

tri i pol sata od željezniĉke stanice Delnice. 

PALČAVA ŠIŠA je jedna od rijetkih u cijelosti očuvanih bogatih kuća 19. stoljeća, koja od 2006. godine sa 

svojim zbirkama djeluje i kao Etnološka zbirka, a u vrijeme otvaranja bila je i prva privatna zbirka u 

Hrvatskoj. Kuća je izgrađena 1856. god. Palčava šiša danas posjetiteljima omogućava razgledavanje 

nekadašnjih prostorija trgovine i gostionice, salona na katu, izloženih etnoloških predmeta, uređene vinske 

podrume. 

ČABAR je kulturno i administrativno sjedište čabarskog kraja. Prvi put se spominje 1642. godine u 

Grobničkom urbaru u kojemje zapisano da su podložnici grobnički dužni goniti tovare robe konjima od 

Grobnika do Čabra, što znači da je Čabar u to vrijeme bio kmetsko naselje grada Grobnika, gospoštije 

Vinodolske. Utemeljiteljem Čabra smatra se hrvatski ban Petar Zrinski.  Središtem dominira kaštel (kurija) 

Petra Zrinskog, koji je u nešto promijenjenom obliku, nadograđivanjem tijekom prošlih stoljeća i 

recentnijom obnovom, sačuvan do danas. Iznad središnjeg trga uzdiže se barokna crkva Sv. Antuna 

Padovanskog iz XVII. stoljeća s kalvarijom. U njoj dominira oltarna slika poznatog slovenskog slikara iz 

XVIII. stoljeća Valentina Metzingera. Iza crkve se nalazi aleja i novoobnovljene kapelice Križnog puta sa 

slikama Andrije Zbašnika. U vrijeme Petra Zrinskog, 1651.godine u Čabru su otvorene prva ljevaonica i 

kovačnica, čime je u ovim krajevima začeta privredna djelatnost. Do današnjeg dana u Čabru je ostala 

sačuvana stara kovačnica Urh 

ČABRANKA je planinski brzak pritoka Kupe te je iznimno atraktivna neodoljivim slapovima i brzacima od 

samog izvora do ušća u rijeku Kupu. Sportski ribiči uživaju na Čabranci jer je vrlo bogata salmonidnom 

ribom. Očaravajuća rječica Gerovčica izvire ispod 300 m visoke stijene. Izvor nikad ne presušuje iako ta 

rijeka ponornica na platou Gerova ljeti ne teče. Jedinstven prizor Gerovčice čine i dva mlina koji su u 

funkciji, jedan za žito, a drugi je pilana. Oba su mlina dio etnografskog muzeja iz Čabra, i to kao izdvojene 

muzejske zbirke.                 (bš 2022) 



ZADACI uz četvrti prvomajski izlet planinarske škole u Gorski Kotar : 

 
1. Ponijeti sa sobom GPP komplet - Vodič i dnevnik Goranskog planinarskog puta i Planinarsku kartu 

Goranski planinarski put M1:50.000, drugo dopunjeno izdanje 2010. - te Priručnik Mladena Flissa 
Orijentacija za planinare 

 
2. Kopiju zemllovida isprintaj sa web podstranice pl.škole ZGM,  uloži u plastičnu foliju (radi zaštite od vlage) 

i tijekom hodnje uoči iste karakteristične detalje u prirodi i na karti (npr. križanje pl.puta i ceste; križanje pl. 
puteva; rapelo, pl. kuća, sklonište, vrh, vidikovac i sl. ) 

3. Svakih pola sata odredi na karti svoju lokaciju /poziciju prateći napredovanje po terenu. Najbolje rad u 
manjim grupicama od 2-3 polaznika. 

4. Za vrijeme izleta „snimiti“  vrijeme hodanja između slijedećih točaka puta :  

A) BJELOLASICA : Begovo Razdolje - Vrbovska poljana - vrh Kula - sklonište Jakob Mihelčić - Vrbovska 
poljana - prijevoj Jančarica - kraj Matić poljane - spomenik na Matić poljani - početak spusta sa ceste 
do planinarskog doma u Vojnom Tuku - planinarski dom “Bijele stijene” 

B) SOKOLANSKE STIJENE I RUDNIK : zaseljak Sokoli - vrh Sokolanskih stijene (žig) - drugi vrh 
vidikovac - vrh Rudnik - dno skijališta Brvnara - pl. kuća PD Kamenjak u Frbežarima 

5. Aplikacijom altimetar na mobitelu provjeri nadmorske visine nekih točaka. 

6. Na kopiji zemljovida tog dijela Bjelolasice i Rudnika  - nakon izleta - ucrtaj trasu izleta  
(podebljaj put crvenim flomasterom ; pojedine točke na putu – žutim signirom) 

7. Izračunaj vrijeme pristupa iz Begova Razdolja na vrh Bjelolasice i vrijeme silaska i povratka do pl. kuće 
Jančarica i dalje do Matić poljane i pl. doma u V.Tuku,  te ukupno vrijeme planinarenja. 

8. Ravnalom i kutomjerom odredi na kopiji karte („rad na karti“) : 

1) azimut (pravca) sa vrha Kula (1534m) KT-35 na vrh Bijela Kosa (1289m) KT-39. Izmjeri udaljenost ova 
dva vrha u mm na karti i pretvori u kilometre koristeći mjerilo karte. 

2) azimut od Plešce (crkva) na Svetu goru-crkva (806m) 

3) Koji je azimut od vrha Rudnik (1052m) KT-16 na Rugasti vrh (1074m) kod Milanovog vrha KT-21 

Postupak :  
Povuci pravac kroz dvije tražene točke/vrha. Kroz motrište povuci pravac sjevera (paralelan sa 
sjevernicama na karti). Kutomjerom očitaj kut u motrištu između pravca sjevera i povučenog pravca, u 
smjeru kazaljke na satu 0-360°. 

Azimut je kut u motrištu - između pravca sjevera sa pravcem prema određenom objektu, vrhu, orijentiru -  
a očitava se u smjeru kazaljke na satu od 0 do 360°. Npr. azimut jugoistoka je 135°. 

9. Odredi pješačku udaljenost od izvora Gerovčice do izvora Čabranke  (pješački put + cesta) 

10. U GPP dnevnik, planinarski dnevnik i dnevnik ABC hrvatskih vrhova udari žigove kontrolnih točaka; u pl. 
dnevniku opiši osnovne detalje izleta i svoje dojmove, te upiši svoj „vremenar“ izleta. 

11. Sa najvišeg vrha Gorskog Kotara izmjeri svojim kompasom “uživo” azimute nekoliko bližih istaknutih 
vrhova, prenesi te azimute na kartu GPP-a i pokušaj identificirati te vrhove 

12. Sa vrha Svete Gore (806m) uočen je vrh pod azimutom 330° ; isti taj vrh vidi se sa vrha Rudnik (1052m) 
pod azimutom od  98° . Koliko je visok taj vrh ? 
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Napomena : Za pomoć oko rješavanja ovih jednostavnih zadataka iz 
 Orijentacije možete pitati voditelja škole, te vodiče demonstratore na izletu (Bš-2022) 
 
 
 


